



区域新闻

两度参加中国远征战争,92岁老兵王金贵走了……

一曲军歌,送别远征老兵



一呼同志逾十万,高唱战歌齐从军。
齐从军,净胡尘,誓扫倭奴不顾身!
忍情轻断思家念,慷慨捧出报国心。
……

——摘自《中国远征军军歌》

12月17日下午4点多,抗战老兵王金贵在南京的家中安然去世,享年92岁。今天早上7点,遗体将在殡仪馆火化。

王老曾参加过两次远征战争,像他这样的老兵,如今已知尚在人世的,只剩下6位。有志愿者找到了一首早年录制的《中国远征军军歌》,“用军歌送老兵,王爷爷一路走好!”

现代快报记者 王颖菲



入冬以后,王金贵和妻子在家门口晒太阳时的照片,这是他生前最后的留影 现代快报记者 辛一 翻拍

他走了

17日下午 他在家中离世

17日下午4点,王老在家中病逝。

今年1月,现代快报记者曾见过王金贵老人,当时他因为肺部感染、高烧,被家人送到了医院。不过因为床位紧张,老人只能暂住在观察室内。后在记者帮助下,院方了解了老人情况,不仅为他解决了床位问题,还减免了床位费(详见2013年1月12日A6版报道)。这次再获得老人的消息,是他继子祁先生打来的一个电话,“父亲去世了。”

昨天上午,王老所住的小平房门口,已摆上了六个花篮,“抗战英雄王金贵千古。”祁先生说,其中两个由志愿者们送来,两个由王老生前所在的环卫所送来,还有两个是附近邻居送来的。不少邻里和志愿者一早赶来,专程给王老鞠躬,并送来慰问金。

两度参加远征军

1942年 | 第一次远征 在野人山中经历九死一生

1937年,淞沪会战后,宋子文创立的税警总团损失惨重,第二年,一代名将孙立人以5000名伤兵为基础,重建税警总团,出生于1921年的王金贵,就是在这个时候被编入这支队伍。后来,这支队伍被编为国民革命军陆军新38

师,王金贵被编入112团卫生队。

1942年初,王金贵随战友们一起,远征缅甸。第一仗,队伍就伤亡惨重。深山老林中,日本兵躲在树上伏击,不少人溃败而逃,路上受伤无法医治的、得了霍乱病死的、混乱中被车轧死的,不计其

数。王老曾告诉老伴,队伍被打散后,自己趴在一堆尸体的下面,一动不动,才躲过了日军的刺刀。记载显示,第一次缅战中,中国远征军伤亡5万余人,其中绝大部分死在胡康河谷野人山。而王金贵,成了为数不多的幸存者之一。

1943年 | 第二次远征 遭遇日军后再次逃过一劫

逃出来的士兵们过了段安心的日子,他们接受了美军教官训练,用上了美国步枪、吃上了美国罐头,还学会了用“Hello”,和英

美大兵打招呼。反攻很快来临。1943年,王金贵跟随部队二次入缅。首次战役,王金贵就再次遭遇日军。他丢了枪,趁其不备,溜入

旁边一条岔道内,再次逃过一劫。此后后续部队跟进上来,二次反攻也就正式拉开帷幕。

一年半后,缅甸战事结束。

网友悼念

- @纯洁的xiao白:湖北前两天也有老兵离世。还是我当时首访的张国忠爷爷。好难受。天冷了,老兵们要保重,大家也要保重。
- @宁波exceed007:尽过力,老兵记得
- @独行南京:除了痛不知道该说什么了,王老走好!

现状

两度远征的老兵 在世的越来越少

以“寻访抗战老兵、援助大屠杀幸存者”为主旨的“1213志愿者联盟”发起人之一文心告诉现代快报记者,目前南京还在世的远征军老兵,大约还有十几位,年纪最小的也有86岁了;而像王金贵老人这样,经历过两次远征战争的老兵,目前发现的、还在世的,内地范围也只剩了7位,王老一走,就只剩下6位了。“以后,还会越来越少。”

从知道老人的故事开始,志愿者们已经去了老人家里十几趟,除了按时给他发慰问金,还为他这个低矮破旧的平房安置了洗手间、热水器,同时为老人订了牛奶、翻修了房子、在他生病时张罗医院。

然而,这些帮助,并不能维持二老所有的生计。如今王老走了,家里也没了劳保。“日子就好好过,舜就舜过,”史奶奶指指小厨房里堆着的半屋子废品,“我还有力气,卖卖能有些钱呢。”

“掺假羊肉流入南京”后续

“假”羊肉 坑人

工商将罚违规商家



工商人员正在检查。
现代快报记者 赵杰 摄

昨天上午9点,现代快报记者和南京市建邺工商分局南湖工商所的执法人员一起来到了长虹路上的羊肉批发市场。

执法人员发现,店铺后方冷库里,堆着不少白色纸箱装好的羊肉,纸箱上的文字都是外文,很难辨认出它们的生产日期、产地及检验检疫等信息。工作人员现场也提供不了进货时的票证票据,工商执法人员随机对这20箱羊肉进行了封存,要求商家提供这些进口羊肉的手续和检验检疫证明。

在昨天的报道中,一家徽菜特色饭店涉嫌使用了由长虹路批发市场提供的掺假羊肉,饭店的工作人员还宣称“顾客吃不出来”。昨天,南京市鼓楼区食品药品监督管理局的执法人员也到这家饭店汉中门店进行了检查。在饭店里,执法人员

已经找不到任何羊肉卷和牛肉卷,服务员甚至宣称“早就不做羊肉了”。

执法人员随即表示,要求该店老板尽快提供进货票据。鼓楼区食品药品监督管理局三科林科长说,“如果不能提供进货票据,我们会对店家进行处罚。”

南湖工商所所长蒋兵表示,“我们最近会加大查处力度,如果市民遇到有店家在销售‘混合羊肉’,可以跟工商部门进行举报。”据介绍,春节前他们还将进行重点检查。除此之外,工商执法人员还对市场上的其他商户进行了检查,另有一家商户被查出证照不全。蒋兵表示,在调查结束后,将根据相关法律法规,对有违规行为的商家进行处罚。

现代快报记者 朱蓓

“狂”公牛 要伤人

民警出枪

12月18日上午10时许,镇江丹徒区宝堰镇,卖牛肉大户吕龙宝和往常一样,准备宰杀12月16日从安徽买来的一头公牛。这是一头公牛,养了十二三年,重1000多斤,花了吕龙宝1.6万元。吕龙宝说,他在宰杀前都要将牛全身清洗一下,当他刚清洗这头牛时,一桶水在牛身上还未泼完,牛就突然发狂,挣断鼻绳,猛然袭击吕龙宝,一对利角顶向他。要不是吕龙宝躲闪及时,后果不堪设想。

吕龙宝操起宰牛刀,本想可以吓退公牛,没想到这头公牛更加疯狂,对着人群猛冲猛撞,在现场的五六个人都被吓蒙了,四处躲闪,后来全部逃进房间。这头发狂的公牛不依不饶,对着房门猛攻。

情急之下,吕龙宝立即打110求救,丹徒公安局宝堰派出所接报后,3名民警火速赶到现场。疏散人员后,民警从另一个小门进入房屋。见公牛还在庭院发狂,一名民警举起六四式



手枪,在离公牛不到10米处扣动扳机,“砰”的一声枪响,子弹正中脑门,公牛应声倒地。

事后50岁的吕龙宝还很后怕地说,他杀了30年的牛,这是第一次遇到险情,他表示,这头牛前晚关在牛圈里时就有点躁了,昨天早上准备杀牛前还特地叫个人帮忙,没想到还是发生了险情,“如果这头公牛跑出去到大街上顶了路人,会造成严重后果,幸亏民警解救,化险为夷。”

通讯员 李国平
现代快报记者 林清智 文/摄